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Vragen van het lid Gesthuizen (SP) aan de minister van Veiligheid en Justitie 
over de aangifte wegens valsheid in geschrifte in een strafzaak tegen het 
Openbaar Ministerie (ingezonden 4 januari 2013). 

Antwoord van minister Opstelten (Veiligheid en Justitie) (ontvangen 
21 februari 2013) Zie Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2012–2013, nr. 
1107 

Vraag 1
Bent u reeds op de hoogte van de ontwikkelingen in een strafzaak, waaronder 
de aangifte ter zake van valsheid in geschrifte welke op 18 juni 2012 is 
ingediend door de advocaat van een verdachte in een strafzaak tegen de 
behandelend Officier van Justitie, de verbalisant en een tolk Nigeriaans 
Pidgin Engels die is betrokken bij de bewuste strafzaak?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Als, zoals bleek uit de oorspronkelijke dagvaarding, sprake is van een 
verdenking van terrorisme en deze verdenking volgens het Openbaar 
Ministerie (OM) gebaseerd is op informatie welke al lang voor de eerste 
tenlastelegging bij het OM bekend was, waarom is een dergelijk ernstig 
strafbaar feit dan niet in eerste instantie ten laste gelegd? Waarom is 
daarmee maandenlang gewacht? 

Antwoord 2
In elke strafzaak wordt onderzoek verricht om te beoordelen of er voldoende 
bewijs is om bepaalde strafbare feiten ten laste te leggen. Dat was ook in 
deze zaak aan de orde. In de loop van het strafrechtelijk onderzoek naar de 
verdachte zijn bij de bestudering van het verzamelde bewijsmateriaal feiten 
naar voren gekomen die op dat moment rechtvaardigden om de verdenking 
van terrorisme aan de tenlastelegging toe te voegen. Nadien is de verdenking 
van terrorisme komen te vervallen en daarom zal op dat punt vrijspraak 
worden gevraagd. 

1 Terreur activist blijft onbewezen, NRC, 11 december 2012
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Vraag 3
Is het waar dat een verdenking van betrokkenheid bij het bunkeren (diefstal) 
van olie in Nigeria in Nederland wordt gekwalificeerd als terrorisme in de 
tenlastelegging van een strafzaak? 

Antwoord 3
Nee. Artikel 83 van het Wetboek van Strafrecht bevat een limitatieve 
opsomming van terroristische misdrijven. Diefstal (in dit geval van olie) wordt 
in dit artikel niet genoemd en is dan ook geen terroristisch misdrijf. Ook 
artikel 311, lid 1, onder 6, van het Wetboek van Strafrecht is in de onderha-
vige casus niet van toepassing, nu er geen sprake is van diefstal om een 
terroristisch misdrijf voor te bereiden of gemakkelijk te maken. 

Vraag 4
Bent u voornemens het OM de mogelijkheid te geven in Nederland mensen 
te vervolgen die zich in Nigeria hebben ingelaten met het bunkeren van olie? 
Bent u zich ervan bewust dat tot op hoog politiek niveau in Nigeria sprake is 
van betrokkenheid bij dit bunkeren? Kunt u uw antwoorden op deze vraag 
toelichten? Zo ja, vreest u dan niet voor de mogelijkheden van mensen- en 
milieurechtenactivisten om informatie te achterhalen en te verschaffen over 
misstanden bij zaken zoals de oliediefstal in de Nigerdelta? Zo nee, waarom 
niet? 

Antwoord 4
Het OM heeft reeds de mogelijkheid om bepaalde strafbare feiten die door 
Nederlanders in het buitenland zijn gepleegd te vervolgen. Om allerlei 
redenen ligt het evenwel vaak niet in de rede om, bij het bestaan van 
bevoegdheid, het voortouw te nemen bij de opsporing en vervolging van in 
het buitenland begane strafbare feiten. De primaire verantwoordelijkheid voor 
opsporing en vervolging ligt bij de autoriteiten van het land waar het 
strafbare feit zich heeft afgespeeld. In overleg met het betrokken land zet 
Nederland zoveel mogelijk in op internationale samenwerking. 
Geruchten over de betrokkenheid van politici bij oliediefstal zijn mij bekend. 
Ik ben echter niet op de hoogte van wettig en juridisch overtuigende bewijzen 
hiervan. Er zijn geen aanwijzingen dat vervolging van bij oliediefstal 
betrokken verdachten in Nederland afbreuk zou kunnen doen aan de 
veiligheid van mensenrechtenactivisten die oliediefstal aan de orde stellen. 

Vraag 5
Baseerde het OM zich bij een dergelijke tenlastelegging in deze zaak en/of in 
het algemeen op informatie verkregen van inlichtingendiensten uit Nigeria? 
Zo ja, bent u zich ervan bewust dat Nigeria een 2,4 haalt op een score van 
nul tot tien in de Transparency International’s Corruption Perception Index 
2011? 

Antwoord 5
Over de mogelijke samenwerking van het Openbaar Ministerie met inlichtin-
gendiensten worden geen mededelingen gedaan. Overigens is sprake van 
een lopend strafrechtelijk onderzoek, zodat ook om die reden geen medede-
lingen kunnen worden gedaan.
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